

ХАНТЫ-МАНСИЙСК

Развитие малого и среднего предпринимательства, повышение инвестиционной привлекательности являются одними из важнейших стратегических приоритетов экономического развития города Ханты-Мансийска.

По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.01.2022, количество субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории города Ханты-Мансийска, составило 3 749 единиц, в том числе:

1 333 малых и средних предприятий (2020 год – 1 383 единицы);

2 416 индивидуальных предпринимателей (2020 год – 2 323 единицы).

Основными сферами деятельности, в которых осуществляют деятельность субъекты: торговля оптовая и розничная, строительство, ремонт автотранспортных средств, деятельность в области транспорта и связи, деятельность по операциям с недвижимым имуществом, и др. По итогам 2021 года численность занятых в малом и среднем предпринимательстве по оценке составляет более 20,9 тыс. человек.

По данным Федеральной налоговой службы количество самозанятых по сравнению с 2020 увеличилось в 2,5 раза и составляет 2419 граждан.

На территории города реализуются мероприятия в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». По состоянию на 01.11.2021 года в полном объеме обеспечено исполнение комплекса мероприятий, запланированных на 2021 год.

В 2021 году сохранены все меры поддержки и объемы финансирования в период режима повышенной готовности. Субъектами малого и среднего бизнеса в условиях пандемии открыто 59 новых объектов предпринимательской деятельности, создано 295 рабочих мест.

Практика города Ханты-Мансийска «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в период режима повышенной готовности» заняла 1 место в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами», а также отмечена Благодарственным письмом Министра экономического развития Российской Федерации М.Г. Решетниковым.

С целью развития и поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, развития сельскохозяйственного производства и обеспечения продовольственной безопасности в рамках муниципальной программы «Развитие отдельных секторов экономики города Ханты-Мансийска» на 2021 год направлено на реализацию мероприятий 38,4 млн рублей (2020 год – 27,2 млн рублей), из них:

- 34,3 млн рублей – средства городского бюджета;
- 4,1 млн рублей – средства бюджета автономного округа.

Более 35% получателей финансовой поддержки осуществляют деятельность в сфере креативных индустрий.

В рамках обеспечения эффективного взаимодействия Администрации города Ханты-Мансийска и субъектов предпринимательства, а также подготовки предложений по совершенствованию деловой среды, обеспечивающих условия экономического роста, социально-экономического прогресса, повышения инвестиционной и инновационной привлекательности города, продолжает деятельность Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации города Ханты-Мансийска (далее – Совет). В 2021 году проведено десять заседаний Совета, в которых приняли участие уполномоченный по защите прав предпринимателей в

Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, представители Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, органов прокуратуры, общественных организаций, предприниматели города Ханты-Мансийска, представители банковской сферы и организаций инфраструктуры поддержки предпринимательства.

На заседаниях Совета в 2021 году рассмотрены такие основные вопросы, как исполнение Указов Президента Российской Федерации, меры поддержки малого и среднего предпринимательства в условиях режима повышенной готовности, проведение конкурса «Лучший предприниматель года», вопросы оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов муниципального образования, проведение информационно-консультационных мероприятий.

Совместно с членами Совета организован городской конкурс «Лучший предприниматель года 2021». Победителей конкурса определили жители города, посредством голосования на Официальном портале органов местного самоуправления.

С целью формирования положительного образа предпринимательства среди населения, а также вовлечения различных категорий граждан, включая самозанятых граждан, в сектор малого и среднего предпринимательства, во взаимодействии с диалоговой площадкой объединения усилий бизнеса, науки, власти и гражданского общества «Точка кипения», Торгово-промышленной палатой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры проведено 13 образовательных мероприятий с участием руководителей и представителей контрольно-надзорных органов, инфраструктуры поддержки предпринимательства, банковской сферы. Учитывая эпидемиологическую обстановку, все мероприятия проведены в онлайн-формате. В мероприятиях приняло участие более 1000 представителей предпринимательского сообщества.

В декабре 2021 года предприниматели города Ханты-Мансийска приняли активное участие в окружной выставке-форуме товаропроизводителей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сделано в Югре».

Город Ханты-Мансийск сохраняет высокие позиции в рейтинге по обеспечению благоприятного инвестиционного климата.

Инфраструктурное обеспечение инвестиционных проектов, информационная открытость, поддержка инновационной деятельности, недопущение возникновения административных барьеров при оказании ряда муниципальных услуг, включая разрешительные процедуры в сфере строительства и подключения к инженерным сетям, – важнейшие задачи реализации инвестиционной политики города Ханты-Мансийска.

Для реализации инвестиционных коммерческих проектов в городе развивается территория микрорайонов: «Западный» и «Северо-Западный», общей площадью 600 га.

В 2021 году введены в эксплуатацию 18 объектов капитального строительства (за исключением объектов индивидуального жилищного строительства), общей инвестиционной емкостью 10,8 млрд рублей из них:

1) За счет внебюджетных источников финансирования 16 объектов общей инвестиционной емкостью 9,8 млрд рублей:

- 8 многоквартирных жилых домов площадью 87,5 тыс. м² (объем инвестиций – 7,2 млрд рублей);

- 8 инвестиционных объектов площадью 26,6 тыс. кв.м. (объем инвестиций – 2,6 млрд рублей).

2) За счет бюджетных инвестиций 3 объекта общей инвестиционной емкостью 1,0 млрд рублей, в том числе вторая очередь «МБОУ СОШ №8» на 600 учащихся, площадью 13,8 тыс. кв.м. (объем инвестиций – 1 010,5 млн рублей); ливневая канализация по улицам Бориса Лосева, Никифорова, Зырянова, Иртышская и Ермака, протяженностью 1,63 км

(объем инвестиций – 43,9 млн рублей), 1 этап улично-дорожной сети в микрорайоне Береговая зона.

По итогам реализации инвестиционных проектов создано более 400 рабочих мест.

По состоянию на 31.12.2021 в городе в стадии реализации находится 21 инвестиционный проект за счет средств хозяйствующих субъектов (без учета проектов жилищного строительства) с общим объемом капитальных вложений более 4,6 млрд рублей.

В рамках реализации масштабных инвестиционных проектов на территории города реализуются мероприятия, направленные на создание социально значимых объектов, дорог и инженерной инфраструктуры, в том наиболее масштабные:

- создание объекта образования «Средняя школа на 1056 учащихся в микрорайоне Учхоз города Ханты-Мансийска» (инвестор ООО «Школа 2020»; объем частных инвестиций – 1,1 млрд рублей);
- создание объекта «Универсальный спортивный комплекс в г. Ханты-Мансийске», микрорайон Иртыш» (инвестор ООО «АСПЭК»; объем частных инвестиций – 1,7 млрд рублей);
- строительство центра индустриальной интеграции «Газпромнефть – технологические партнерства» (инвестор ООО «Газпромнефть-Хантос»; объем частных инвестиций – 1 млрд рублей), в рамках реализации которого планируется создание 300 высокотехнологичных рабочих мест с привлечением высококвалифицированных специалистов.

В 2022 году планируется приступить к реализации инвестиционного проекта по созданию объекта общего образования «Средняя школа на 1 500 учащихся в районе СУ-967 города Ханты-Мансийска» на условиях концессии с общим объемом капитальных вложений более 4,0 млрд рублей.

Улучшение делового климата, повышение инвестиционной привлекательности является одними из важнейших стратегических приоритетов экономического развития города Ханты-Мансийска.